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Beratungsgegenstand (Bezeichnung):

3. Änderung der Entgeltordnung der Kreismusikschule "Joachim a Burck"

Beschlussvorschlag:

Der Kreistag beschließt die als Anlage beigefügte 3. Änderung der Entgeltordnung der

Kreismusikschule „Joachim a Burck“.

Dr. Burchhardt
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Sachverhalt (Begründung):

Zu § 3

Abs. 3, Satz 4 lautet in der Neufassung der Entgeltordnung „Die Bankeinzugsermächtigung

wird dem Unterrichtsvertrag beigefügt. In der Praxis wird die Bankeinzugsermächtigung nicht

extra beigefügt, sondern ist Bestandteil des Unterrichtsvertrages.

Zu § 6

Abs. 1 regelt die Ausleihe von schuleigenen Instrumenten, diese war bisher umsatzsteuerfrei.

Am 31.07.2019 wurde im Bundeskabinett der Entwurf eines neuen Gesetzes zur

„Elektromobilität und zur Änderung weiterer steuerlicher Vorschriften“ beschlossen. In diesem

Rahmen ist eine Anpassung der Steuerbefreiung für Bildungsleistung an das europäische

Recht beschlossen worden.

Ab dem 01.01.2021 handelt es ich bei der Kreismusikschule (KMS) um einen Betrieb

gewerblicher Art. Die Steuerberatungsgesellschaft eureos GmbH hat im Auftrag des LK JL

und in Abstimmung mit dem Finanzamt u. a. auch die KMS ertragssteuerlich sowie

umsatzsteuerlich beurteilt.

Ergebnis: die KMS ist mit den Unterrichtsentgelten steuerfrei, die Instrumentenausleihe ist

umsatzsteuerpflichtig. Mithin ist das Entgelt der Ausleihe zukünftig zu versteuern.

Die Änderung und Ergänzung der Entgeltordnung zur Steuerpflicht ist somit unabdingbar.

Anlagen: Anlage 1 zu 1/197/21,

Anlage 2 zu 1/197/21

Nachweis der haushaltsrechtlichen Ermächtigung erforderlich: ja nein

Buchungsstelle(n)/Bezeichnung: /

Planansatz:

abzüglich Bedarf für das laufende Haushaltsjahr:

= überplanmäßig außerplanmäßig

= Aufwand Auszahlung

Deckung durch Mehrertrag Mehreinzahlung bei

Deckung durch Minderaufwand Minderauszahlung bei

Prüfvermerk durch Fachbereich Finanzen:

(nur für üpl./apl. Aufwendungen und Auszahlungen)


